

工廠食堂多違契 促收緊審批監管

現時本港工廠食堂依牌照規定只可招待所屬工廈的員工，但申訴專員公署發表的調查結果發現，不少工廠食堂違反地契條款和招待公眾，申訴專員劉燕卿批評食環署與地政總署對違規情況「零監管」，而現有工廠食堂政策亦已與時代嚴重脫節。

報告指出，公署人員「放蛇」未遇過食堂員工查詢是否工廠僱員。有工廈設有15間工廠食堂，提供多國菜式和烹飪課程等，亦有食堂設於工廈的停車場，一直申請不到工廠食堂豁免書仍違規經營30年。

申訴專員公署批評食環署和地政總署在審批牌照和豁免書申請時，並無嚴謹把關、疏於監管，兩部門亦缺乏溝通，而工廠食堂牌照實施近40年，政策已經過時，建議檢討發牌制度，收緊申請工廠食堂的審批和加強監管。

食環署表示，去年4月至今年3月底，該署以無牌經營食肆的罪名對違規工廠食堂提出31宗檢控，其中18宗已被定罪，13宗待法庭審議。該署將聯同地政總署、勞工處、消防處及屋宇署全面檢討現行工廠食堂牌照政策，包括適用範圍和牌照條件等，亦考慮針對有食堂招待街客的情況，修訂牌照要求，提高規管效能。

測量師學會前會長**何鉅業**建議，政府檢討現有政策，透過合理徵收豁免費，同時提高食堂的管理和消防等規管，鼓勵工廠食堂轉型。

#地產 - 工廠食堂多違契 促收緊審批監管